

# ОГНИ САЯН

САЯНОГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

БЕЗ ГНЕВА И ПРИСТРАСТИЯ

ПЯТНИЦА

5

ИЮЛЯ  
1996 года

№ 79-80  
(2142-2143)

В розницу –  
цена свободная.

Основана 1 января 1977 года

САЯНОГОРСК:  
ДЕНЬ ЗА ДНЕМ  
**ПОДВЕДЕНЫ  
ИТОГИ**

Состоялось совещание директоров школ, на которых были подведены итоги прошлого учебного года, определены задачи на летний период и на будущий учебный год.

В целом, для сравнения, результаты работы с учащимися в этом году лучше, чем в прошлом, несмотря на то, что учебный процесс неоднократно приостанавливался. В этом году снизилось число неуспевающих, увеличилось количество медалистов.

В числе основных приоритетных задач на следующий год является обеспечение гражданам гарантии на получение образования. И в городе имеются все необходимые условия для решения этой первостепенной задачи в соответствии с законом.

Для социальных сирот в этом году открывается приют и уже функционирует детский дом. Значительно улучшена материальная база вечерней школы. Это стало возможным с передачей помещения детского сада № 4 «Чиполлино». Кроме того, на совещании было особо подчеркнуто, что в Саяногорске сложилась хорошая материальная база для обеспечения 9-летнего образования.

Далее рассматривался вопрос, связанный с капитальным ремонтом учреждений образования. За летний период необходимо провести капитальный ремонт в 11 учреждениях. Это, прежде всего, ремонт кровли, отопления, сантехники. По согласованию с администрацией, взамен земельного участка на СВ ГЭС сделана заявка на стройматериалы на сумму 214 млн.

В этом году увеличилось число вакансий работников образования. Оно составило предварительным данным 10 рабочих мест. Это и из-за отсутствия жилья для учителей. Но при этом положение учителей улучшилось, правильную экономическую ситуацию и живут надеждой. Очень остро на совещании стоял вопрос о загрязнении территории около школ и жилых домов. В связи с этим руководство учебных заведений администрацию обращается к администрации и налагает штрафы на, что преднамеренно захватывает территорию школы. Совещание прошло в департаменте, с освещением многих других важных



Лето в разгаре – пионы цветут.

Фото М.ШЫГАШЕВА.

Прочитав статью «Кому на Руси жить хорошо?» в газете «Огни Саян» № 75 от 25 июня 1996 года в мой адрес под редакцией Иг. Соколова (г. Кучугурного), я сперва не хотел давать ответ, но, размыслив, решил все же дать кое-какие разъяснения жителям города и господину Соколову (г. Кучугурному). Господин Соколов (г. Кучугурный), не стесняясь в выражениях, затронул лично мою честь, прозрачно намекая на что-то нехорошее, честь депутата, честь коллектива Майнского АТП, сделал попытку столкнуть интересы учителей, врачей и т.д. со мной лично и моей зарплатой, столкнуть меня с коллективом предприятия и ввести в заблуждение жителей города.

А теперь конкретно по некоторым вопросам и их правдивости. Господин Соколов (г. Кучугурный), ссылаясь на акт проверки, утверждает, что зарплата г. Грищенко И.Ф. завышена и не соответствует каким-то постановлениям Правительства РФ и что я забрал в свой карман зарплату малоимущих из городского бюджета. Ставлю в известность жителей города: 14 декабря 1994 года приказом по Минтрансу РФ я назначен на должность руководителя государственного предприятия Майнского АТП и со мной заключен контракт, где установлена моя ответственность, заработная плата, премии и прочие социальные гарантии. В 1995 и в 1996 годах зарплату получал строго по контракту. Контракт действует до 14 декабря 1997 года. Более того, порядок оплаты по контракту согласован в администрации города и утвержден в коллективном договоре. Но, очевидно, определенным кругом

из администрации города было необходимо в Акте записать слово «занята», что и было сделано без ссылок на конкретные факты завышения. Так что, господин Иг. Соколов (г. Кучугурный), мне никакая зарплата не нужна, в том числе и Ваша. Зарплата ИТР оплачивается по штатному расписанию строго в соответствии с Постановлением Правительства РФ № 1115. На 1996 год администрации г. Саяногорска отделом экономики (Ерошкина О.С.) тщательно проведен фонд оплаты труда ИТР и рабочих и утвержден администрации города (документы Ерошкиной О.С.). Всем нормальным людям понятно, что под этим подразумевается: «Смотри, какой нехороший Грищенко И.Ф.! Сам есть, а другим не дает».

Господин Соколов (г. Кучугурный) пишет, что завышено расстояние до Майна и п. Черемушки. Якобы проверяла общественность: но никто из общественности не проверял, а написал это неизвестно из каких соображений г. Вдовин В.В., его письмо находится у меня в бюджетной комиссии, и снова ложь. Каждый год совместно с администрацией города, ГАИ и АТП по всем маршрутам проводится замер расстояний до метра. Акты подписы администрации города и находятся у нее и в АТП, и ни разу не было зафиксировано прописки ни на 1 метр.

О дотациях. Возмещение затрат по перевозке льготников осуществляется не по

личному желанию И.В.Грищенкова, а строго в соответствии с действующим законодательством (п. 5 ст. 790 ГКРФ) по принципу: «Если есть льготники, то есть и дотации».

По вопросу приписок количества пенсионеров и прочих льготников – снова искалечения. Заместитель главы администрации г-жа Пилогина Н.А. на 1996 год представила расчеты в Минфин РХ и в горсовет на 17 тысяч льготников по Саяногорску и

## РЕЗОНАНС

### ВОТВЕТ НА СТАТЬЮ «КОМУ НА РУСИ ЖИТЬ ХОРОШО?»

запросила денег на компенсацию проезда на 1996 год 19 млрд. рублей. Каждый желающий может взять эти расчеты у г-жи Ерошкиной О.С., Пилогиной Н.А. или у меня, как у председателя бюджетной комиссии горсовета. Пусть администрация направит эти средства льготникам, а они пусть платят за проезд, тогда никакой дотации Майнскому АТП будет не нужно. А сегодня коллектив АТП их возит бесплатно, дотации практически не поступают, но зато администрация хорошая, а АТП плохое...

Господин Иг. Соколов (г. Кучугурный) пишет, что Грищенко И.Ф. и Абросимов В.Л. сумели убедить горсовет о выделении 8 млрд. рублей на дотацию, т.е. на возмещение затрат за бесплатный проезд льготников, и снова – ложь. Администра-

ция г. Саяногорска скрупулезнейшим образом провела планируемые расходы АТП на 1996 год, в том числе и зарплату, и сама вышла на горсовет с предложением по дотации (см. расчеты администрации у Ерошкиной О.С. в сумме 8,136 млрд. рублей). Так что, господин Иг. Соколов (г. Кучугурный), я советовал бы Вам не передергивать факты.

И последнее по фактам. На декабрьской сессии по отставке Л.С.Адамовой высказалось 9 депутатов, в том числе Стрига В.А., Вдовин В.В., Лебедев В.В., т.е. все присутствовавшие на сессии. Вы здесь передергнули факты, обвинив только Грищенкова И.Ф. и Абросимова

В.Л. Видимо, Вам вместе с администрацией очень не понравилось, что мы, поняв ошибки, восстановили Адамову Л.С. Хотя, как юрист, Вы советовали не исполнить решение суда по восстановлению Адамовой Л.С. Так что, Иг. Соколов (г. Кучугурный), надо быть более объективными.

Теперь несколько слов о причинах появления этой статьи. По-моему мнению, их несколько:

1. Депутат Грищенков И.Ф. имеет свое мнение, идущее часто вразрез с желаниями администрации.

2. Учитывая ошибки администрации по использованию бюджета в 1995 году и слабый контроль за использованием средств бюджета, бюджетная комиссия, которую я возглавляю, взяла под жесткий контроль бюджет 1996 года, часто не позволяет использовать бюджет не по

назначению, что не нравится.

3. Голосование за восстановление Адамовой Л.С.

4. Попытка сделать меня «карманного» депутатом, чтобы я отказался быть председателем бюджетной комиссии, и ряд других причин. Вероятно, что я никогда не был и не буду «карманным» депутатом – так воспитывала меня мать, и я ей за это благодарен.

Сегодня по использованию средств и муниципального имущества продолжается попытка администрации нарушить закон о бюджетном финансировании, заключении договоров аренды помещений, продолжение работ по ремонту объектов, не утвержденных в бюджете, принимаются некоторые решения, не согласованные с горсоветом, что приводит к нецелевому использованию бюджетных средств. Естественно, что здесь нужно соблюдать установленный порядок, но он не всем нравится.

А еще к тексту «От редакции». Господин В.А. Куклин! АТК-2 на своих РАФиках возит только платных пассажиров, а бесплатные остаются Майнскому АТП, тем более, возят без билетов... Выводы сделайте сами.

Если поощрять такую конкуренцию, то никакого бюджета не хватит. А возить только платных пассажиров любой может и без дотаций.

Данную статью прошу напечатать без изменений, дополнений, сокращений.

И.Ф. ГРИЩЕНКОВ,  
начальник Майнского  
АТП, заслуженный  
рабочий транспорта РФ,  
председатель  
планово-бюджетной  
комиссии горсовета  
г. Саяногорска.

## ВНИМАНИЕ!

# КОНКУРС! ТОРГОВЫЙ ДИЗАЙН

Администрация города объявляет конкурс на лучшее оформление фасадов магазинов и офисов, витрин магазинов, киосков.

К участию приглашаются все желающие — владельцы торговых предприятий, учреждений, организаций. Необходимо только зарегистрироваться у главного архитектора города, каб. 212 в здании администрации.

Цель конкурса проста и понятна — надо освежить облик нашего города, придать ему опрятность и своеобразие.

Проходит он будет с 1-го июля по 31 декабря 1996 года.

Форма собственности любая.

Общий призовой фонд составляет 60 миллионов рублей, из них 10 для ларьков и киосков и 50 для магазинов и офисов.

## Условия конкурса.

## I. Если Вы владеете торговым киоском или павильоном, Вам необходимо:

1. Убрать решетку с витрины (обеспечение безопасности киоска будет осуществляться другим способом).

2. Установить урну около торговой точки.

3. Привести в порядок прилежащую территорию: восстановить газон, подсыпать чернозем, посеять траву.

4. Профессионально выполнить рекламу, желательно со световым оформлением (подсветка, гирлянда и т.д.). Эскиз рекламы согласовать с главным архитектором города.

5. Оформить торговую витрину:

5.1. Выкладка товара по ассортименту.

5.2. Однотипные ярлыки цен.

5.3. Чистота киоска — ежедневная.

5.4. Адресная карточка киоска:

— организационно-правовая форма,

— место регистрации (администрация города),

— № разрешения на право торговли,

— № свидетельства о регистрации и дата регистрации,

— режим работы предприятия.

## II. Для магазинов, организованных на первом этаже жилого дома, необходимо:

1. Наличие отдельного входа, выполненного по архитектурному проекту, учитывается качество строительных работ.

2. Наличие автомобильной стоянки.

3. Привести в порядок прилежащую территорию, подсыпать чернозем, посеять траву.

4. Профессионально выполнить рекламу, желательно со световым оформлением (подсветка, гирлянда и т.д.). Эскиз рекламы согласовать с главным архитектором города.

5. Оформить интерьер торгового зала:

5.1. Проект оформления согласовать с главным архитектором города.

5.2. Адресная карточка магазина:

— организационно-правовая форма,

— место регистрации (администрация города),

— № разрешения на право торговли,

— № свидетельства о регистрации и дата регистрации,

— режим работы предприятия.

## III. Для отдельно стоящих магазинов необходимо:

1. Профессионально выполнить рекламу, желательно со световым оформлением (подсветка, гирлянда и т.д.). Эскиз рекламы согласовать с главным архитектором города.

2. Оформить витрину, согласно профилю магазина. Проект оформления витрины согласовать с главным архитектором города.

3. Оформить интерьер торгового зала:

3.1. Проект оформления согласовать с главным архитектором города.

3.2. Адресная карточка магазина:

— организационно-правовая форма,

— место регистрации (администрация города),

— № разрешения на право торговли,

— № свидетельства о регистрации и дата регистрации,

— режим работы предприятия.

4. Привести в порядок прилежащую территорию, подсыпать чернозем, посеять траву.

IV. Для офисов, организованных в первых этажах жилого дома необходимо:

1. Наличие отдельного входа, выполненного по архитектурному проекту, учитывается качество строительных работ.

2. Наличие автомобильной стоянки.

3. Привести в порядок прилежащую территорию, подсыпать чернозем, посеять траву.

4. Профессионально выполнить рекламу, желательно со световым оформлением (подсветка, гирлянда и т.д.). Эскиз рекламы согласовать с главным архитектором города.

5. Оформить интерьер офиса. Проект оформления согласовать с главным архитектором города.

Состояние торговых точек и офисных помещений будет оценивать компетентное жюри, в состав которого войдут работники городской администрации, архитекторы, художники. Окончательный срок регистрации 30 октября 1996 года.

Предварительное подведение итогов состоится 1 декабря 1996 года.

Спешите участвовать.

Справки по телефонам:

Главный архитектор — 2-28-77.

Отдел лицензирования и регистрации предприятий — 2-16-47.

Толлинг (от английского слова — «tool») — работа предприятий на «давальческом» импортном сырье. Механизм операции: иностранная или отечественная фирма заключает с заводом толлинговый договор, согласно которому фирма финансирует импорт сырья и его переработку, оплачивает работу завода. Собственник произведенной из этого сырья продукции — фирма. Завод же схема интересна тем, что он получает дефицитное сырье и финансирование производства, предполагающее не только погашение затрат, но и получение прибыли.

Впервые официально толлинг был разрешен Президентом РФ 7 марта 1992 года, когда вышло его распоряжение, одобряющее толлинговую схему на Братском алюминиевом заводе. После этого был разработан порядок выдачи толлинговых квот и регистрации контрактов. Существуют жесткий контроль и защита российских интересов. На подписание каждого контракта надо получить разрешение: проект контракта проходит три экспертизы — заводскую, в Комитете по металлургии и в Министерстве экономики.

Осуществление предприятиями толлинговых операций обеспечивает ежегодную экономию оборотных средств почти в 1,5 триллиона рублей. Экономический эффект получается также за счет отмены налога за курсовые разницы и пошлины на импортное оборудование — около 0,5 триллиона рублей. Эти данные недавно привел

заместитель председателя Комитета по металлургии Российской Федерации Леонид Шевелев.

Большую роль в снабжении российских предприятий сырьем сыграла английская компания «Транс-Уорлд металл», которая помогла с поставками глинозема пять лет назад Братскому и Красноярскому алюминиевым заводам, организовав модернизацию погрузочно-разгрузочной перевозки сырья из

миллионов долларов в год. О том, как на практике происходит в алюминиевой промышленности толлинговые операции, предметно рассказал первый заместитель председателя Комитета Российской Федерации по металлургии Всеволод Генералов: «Составы идут точно по графику — и с глиноземом, и обратно с алюминием. Погрузка и разгрузка не задерживаются, грузы не разворачиваются. А догадаться,

предприятия второй отрасли работают на сравнительном уровне испытаний производственных стендов. Платежи в бюджет вышли один триллион. Предприятия сдали энергетиками и нодорожниками. Кроме вырученные деньги идут на реконструкцию именно наших алюминиевых заводов, строительство жилья, другие социальные нужды.

Недавно мне доводилось побывать на Саянском алюминиевом заводе в Хакасии, и что называется, с самыми глазами убедиться в его жизнеспособности. Последние полтора года объем производства на нормальную приблизительно на 10% ганизован новый цех по смене технологического оборудования. Недавно по процентом финансового участия СаАЗ было описано российско-итальянское предприятие на производстве алюминия. Завод, где работают 8,5 тысячи человек, имеет большое внимание к социальным проблемам. Заработка платы за землю составляет 400 долларов в месяц. Имеется подсобное хозяйство, занимающее качественные продукты питания. СаАЗ — генеральный застройщик города Саянска, возводит дома, финансирует учреждения культуры, около 60 процентов жителей Хакасии складываются сегодня из налогоплательщиков, ликвидных заводов, появившихся в регионе, и всей страны.

Юрий СТЕПАНЕНКО  
(Из газеты «Экспресс-жизнь», № 23, 1996)

## НАДО БЫ ЗНАТЬ

## ТОЛЛИНГ — ДЕЛО ВЫГОДНОЕ

Австралии по упомянутой схеме толлинга.

Инофирмы, разумеется, получают в результате толлинговых операций определенную прибыль, а иначе кто бы пошел к нам. Но объективно надо признать, что сотрудничество с зарубежьем поддержало российскую алюминиевую промышленность в трудный период, открыв путь инвестициям в нашу индустрию. Практически зарубежные фирмы кредитуют сейчас нашу алюминиевую промышленность и обеспечивают сбыт ее продукции на внешнем рынке. Кроме того, что отрасль сохранилась и продолжает развиваться, казна (включая местные бюджеты) получает прямые денежные поступления в виде налогов с прибыли предприятий — около 200

как это удается иностранным фирмам, несложно: рубль или доллар — вот «волшебная палочка». По всей цепочке поддерживается материальный интерес. Заботится зарубежная фирма и об охране своих грузов, что, конечно же, стоит немалых денег, требует усилий и организации».

Российский алюминий, в отличие от многих других отечественных товаров, весьма конкурентоспособен на мировом рынке. Его экспорт из России вырос с 970 тысяч тонн в 1990 году до 2373 тысяч тонн в 1996 году. Объем экспорта металла с 1994 года практически стабилизовался, но стоимость его выросла почти в полтора раза и составила в прошлом году 3436 миллионов долларов США.

директора:

— Нам предлагается сотрудничество из Китая, Московской области, Красноярска в обмен на лес — деревообрабатывающие станки, продукты, оборудование для пекарни, КамАЗы, лесозаготовительная техника. К сожалению, за неимением наличных средств предлагаем своим работникам зарплату «натурай»: пиломатериалы, муку, другие продукты. Однако, считаем, что все это — временное явление.

Заместитель генерального директора по производству Николай Николаевич Зинченко тем не менее не владеет в панике:

— Да, положение в леспромхозе сейчас тяжелое, — сказал он, — у нас немалые долги, в том числе по зарплате — 170 млн. рублей, пенсионному фонду — 200 млн. и другие. В свое время директор АО «Надежда» А.М.Шимолин оказал нам существенную поддержку, да и в настоящее время есть такая помощь. Мы боремся за выживание и уверены, что наступит стабильность.

А пока реальность такова, что все сделки леспромхоз осуществляет на бартерной основе: лес, пиломатериалы идут в обмен на товары, продукты. Об этом и говорит заместитель генерального

объектов (пилорама демонтирована). Пора, наверное, передать жилфонд этой деревни, электрические сети в муниципальную собственность, оградив нас от дополнительных, ненужных расходов. А пока деревня Богословка прозябает «на отшибе», никому не нужная.

AO «Богословский леспромхоз» в настоящее время имеет 65 работников, тогда как еще весной их было сто семь.

— Сокращения кадров,

## ШТРИХИ РЫНКА

## БОРЬБА ЗА ВЫЖИВАНИЕ

Некогда деревня Богословка жила сравнительно неплохо, будучи «под крылом» тогда стабильного леспромхоза, была его «родной» деревней, где все оплачивалось предприятием. Теперь же все по-другому. И снова слово Николаю Николаевичу:

— После прошедшей три

года назад приватизации, акционирования леспромхоза он до сих пор оплачивает электролинию (электроэнергию), проложенную до Богословки, хотя там нет сейчас наших производственных

увольнения работников (без их желания) в леспромхозе в течение длительного времени не было. Бывший наш Табатский участок, где работают около сорока человек, сейчас стал ТОО «Табатлес» (директор А.А.Саар), то есть является самостоятельной фирмой, с которой мы поддерживаем деловые связи. Если говорить о кадрах, то леспромхозу их как раз не хватает, а именно: вальщики леса, трактористов на трелевку леса, водителей на лесовозы, столяров.

дители почты убеждаются в верности своей затеи. К концу июня, по сравнению с началом этого месяца, товарооборот ускорился почти вдвое. Примечательно то, что

блазнят покупателей. В иные дни дважды пополняется посудо-хозяйственный отдел. Не скучает витрина, где размещены образцы парфюмерии. Здесь выстроился в

## ПРИМЕР ПАТРИОТИЗМА

## ТОЛЬКО РОССИЙСКИЕ

ассортимент ценой заметно привлекателен в сравнении с имеющимися в коммерческих ларьках и палатках с одноногими заморскими чистотами.

Божеская стоимость, до- морощенная надежность со-

щеренгу десятка пачек показанного туалетного мыла из Санкт-Петербурга. Цены значительно ниже, чем на мыло с разноязычными этикетками. Одна из женщин купила много детского мыла. Видя недоуменный взгляд

соседок, пояснила: «Денег в воде, это самый верный яд для борьбы с вредителями». Магазин полон с личинами, среди которых замороженные издали для детей. Если во всех книжных магазинах горят, становятся все злые, они очень милостивы. Тот, кто придет в магазин, того внимательно встретят. Ивановна, с приветом. Фамилией — Молодая. И. Кудашев, наш спо-

# ГАРМОНИЯ

СТРАНИЦА ДЕПАРТАМЕНТА СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ

## ХРОНИКА

### ПРАЗДНИК ДЕТСТВА

Первого июня в актовом зале департамента социальной защиты населения состоялся красивый праздник, гостями которого были дети-инвалиды. Помимо сладких призов и подарков организаторы подготовили для ребят интересную развлекательную программу. А юные артисты школ № 2, 8, детского дома «Ласточка», Центра детского творчества порадовали присутствующих песнями и танцами. Детям и взрослым действительно понравилось.

\*\*\*

С наступлением летних каникул в столовой департамента социальной защиты зазвучали детские голоса. Первые 60 девочонок и мальчишек из малообеспеченных семей получили приглашение на бесплатные обеды. Всего же за три месяца летних каникул здесь «оздоровятся» 180 детей. Не будем спорить, много это или мало. Главное в другом – начало сделано, и оно заслуживает поддержки.

### Уважаемые саяногорцы!

Если вы в апреле сдали свои документы на присвоение звания «Ветеран труда», посетите кабинет № 10 департамента социальной защиты в приемные дни.

Здесь вам будут вручены удостоверения «Ветеран труда».

### ПРИМИТЕ К СВЕДЕНИЮ.

До 12 августа текущего года прием инвалидов на реабилитацию в Красноярске производиться не будет.



Сколько бездомных в России? На этот вопрос, пожалуй, не ответит никто: не ведется учет. Но вот то, что в последнее время бомжей можно увидеть на вокзалах, на улицах, знают все...

По-разному приходит к людям беда: одни как-то справляются с ней, другие в силу разных обстоятельств и характера – нет. Они становятся людьми без определенного места жительства, бродягами, изгоями общества, теряют человеческий облик, тяжело болеют. Многие не имеют никаких документов, а с такими не хочет возиться даже милиция, не берут их спецприемники.

На расстоянии, как говорится, видится лучше и, наверное, поэтому и обратила свой взор на проблему российских бездомных независимая общественная гуманитарная организация «Врачи без границ».

На снимке: в одной из палат Московской городской больницы, где лечат бомжей, доставленных сюда «Врачами без границ».

## «О СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЕ ИНВАЛИДОВ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

Продолжаем публиковать статьи Федерального Закона

### Статья 30. Транспортное обслуживание инвалидов

Дети-инвалиды, их родители, опекуны, попечители и юридические работники, осуществляющие уход за детьми-инвалидами, а также инвалиды пользуются правом бесплатного проезда на всех видах транспорта общего пользования городского и междуродного сообщения, в том числе такси.

Инвалидам предоставляется 50-процентная скидка на стоимости проезда на междуродных линиях воздушного, железнодорожного, автомобильного и автотранспортного транспорта с 1 октября по 15 декабря каждого года. Инвалидам I и II групп и детям-инвалидам предоставляется право бесплатного проезда один раз в год, к тому же лекарств и обратно, если это необходимо. Указанные льготы распространяются на лицо, совершающее инвалида I группы или ребенка-инвалида.

Детям-инвалидам и сопровождающим их лицам предоставляется право бесплатного проезда к месту лечения (обследования) в автомобилей пригородных и международных внутренних маршрутах.

Инвалиды, имеющие социальные медицинские показания, обеспечиваются автотранспортными услугами бесплатно или по льготным условиям. Дети-подростки и лица, достигшие пятидесяти лет, и страдающие нарушением функций нервной системы, обеспечиваются автотранспортными средствами с правом

управления этими транспортными средствами взрослыми членами семьи.

Техническое обеспечение и ремонт автотранспортных средств и других средств реабилитации, принадлежащих инвалидам, осуществляются вне очереди на льготных условиях и в порядке, установленных Правительством Российской Федерации.

Инвалидам, родителям детей-инвалидов компенсируются расходы, связанные с эксплуатацией специальных автотранспортных средств.

Инвалидам, имеющим соответствующие медицинские показания для бесплатного получения автотранспортного средства, но не получившим его, а также по их желанию вместо получения автотранспортного средства предоставляется ежегодная денежная компенсация транспортных расходов.

Порядок и условия предоставления автотранспортных средств и выплаты компенсации транспортных расходов определяются Правительством Российской Федерации.

### Статья 31. Порядок хранения льгот, установленных инвалидам

Организации независимо от организационно-правовых форм и форм собственности предоставляют инвалидам льготы по оплате лекарств, санаторно-курортного лечения, по транспортному обслуживанию, кредитованию, приобретению, строительству, получению и содержанию жилья; по оплате коммунальных услуг, услуг учреждений связи, предприятий торговли, культурно-зрелищных и спортивно-оздоровительных учреждений в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Настоящий Федеральный закон сохраняет льготы, установленные инвалидам законодательством бывшего Союза ССР. Предусмотренные для инвалидов льготы сохраняются независимо от вида получаемых ими пенсий.

В случаях, если другими правовыми актами для инвалидов предусмотрены нормы, повышающие по сравнению с настоящим Федеральным законом уровень социальной защиты инвалидов, применяются положения этих правовых актов. Если инвалид имеет право на одну и ту же льготу по настоящему Федеральному закону и одновременно по другому правовому акту, льгота предоставляется либо по настоящему Федеральному закону, либо по другому правовому акту (независимо от основания установления льготы).

### Статья 32. Ответственность за нарушение прав инвалидов. Рассмотрение споров.

Граждане и должностные лица, виновные в нарушении прав и свобод инвалидов, несут ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Споры по вопросам установления инвалидности, реализации индивидуальных программ реабилитации инвалидов, предоставления конкретных мер социальной защиты, а также споры, связанные иных прав и свобод инвалидов, несут ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Споры по вопросам установления инвалидности, реализации индивидуальных программ реабилитации инвалидов, предоставления конкретных мер социальной защиты, а также споры, связанные иных прав и свобод инвалидов, несут ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

бод инвалидов, рассматриваются в судебном порядке.

### Глава V. Общественные объединения инвалидов.

#### Статья 33. Право инвалидов на создание общественных объединений.

В целях представительства и защиты своих прав и законных интересов инвалиды и лица, представляющие их интересы, имеют право создавать общественные объединения, движения и фонды в порядке, установленном законодательством Российской Федерации. Общественные объединения инвалидов и их подразделения, являющиеся юридическими лицами, могут быть участниками хозяйственных обществ, созданных с целью осуществления предпринимательской деятельности. Федеральные органы исполнительной власти, органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации оказывают содействие и помошь, в том числе материальную, техническую и финансовую, общественным объединениям инвалидов, их организациям, находящимся в их собственности предприятиям, учреждениям, организациям, хозяйственным обществам и творческим, уставный капитал которых состоит из вклада указанных общественных объединений инвалидов.

Решения о предоставлении льгот общественным объединениям инвалидов по уплате региональных и местных налогов, сборов, пошлин и других платежей принимаются органами государственной власти соответствующего уровня.

Решения о предоставлении льгот по уплате федеральных налогов, сборов, пошлин и других платежей региональным и местным общественным объединениям инвалидов могут приниматься органами государственной власти соответствующего уровня в пределах сумм, зачисляемых в соответствии с законодательством Российской Федерации в их бюджеты.

Подготовка и принятие решений по предоставлению указанных льгот производится с обязательным участием общественных объединений

## ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

### СПРАШИВАЛИ? — ОТВЕЧАЕМ

Убедительно просим вас сообщить приемные дни работников департамента социальной защиты населения.

С удовольствием сообщаем: понедельник, вторник с 8.00 до 17.00, перерыв на обед с 12.00 до 13.00 среда, четверг: неприемные дни пятница с 8.00 до 12.00

■ Ответьте, пожалуйста, все ли пенсионеры пользуются льготами при посещении мастерских, открытых при департаменте социальной защиты населения. К сожалению, не все. А лишь те, пенсия которых вместе с компенсацией в мае текущего года составила 292237 рублей.

■ Какие виды услуг можно получить в департаменте социальной защиты?

На сегодняшний день при департаменте открыты швейная, обувная мастерские, парикмахерская, мастерские по ремонту сложно-бытовой техники и телевизоров. Кроме того, в департаменте работает массажный кабинет и юридическая служба. Малообеспеченные граждане пользуются льготами по оплате за оказываемые услуги.

■ Не могли бы вы подробнее рассказать о тех оздоровительных мероприятиях, которые проводит реабилитационный центр департамента.

Разумеется, можем. Это:

1. Массаж (классический), курс 10 сеансов.

2. Траволечение (5-6 разовый прием ствара).

3. Точечный массаж.

4. Ингаляция на травах, орошение зева.

5. Прогревание ЛОР-органов.

6. Комплекс витаминов с микроэлементами, железо, йод...

7. Профилактика желудочно-кишечных заболеваний с использованием лактобактерина, сока алоэ.

8. Индивидуальная подборка настоек и вытяжек из лекарственных трав.

9. Ионизация с музыкальным настроем.

10. Использование методов народной медицины для лечения сотрясений, глухоты, приготовление общевулкрепляющих составов по методу народных целителей.

11. Дыхательная гимнастика.

инвалидов.

Глава VI. Заключительные положения.

Статья 35. Вступление в силу настоящего Федерального закона.

Настоящий Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования, за исключением статьи, для которых установлены иные сроки вступления в силу.

Статьи 21, 22, 23 (кроме части первой), 24 (кроме пункта 2 части второй) настоящего Федерального закона вступают в силу с 1 июля 1995 года; статьи 11 и 17 часть вторая статьи 18 часть третья статьи 19, пункт 5 части второй статьи 20, часть первая статьи 23, пункт 2 части второй статьи 24, часть вторая статьи 25 настоящего Федерального закона вступают в силу с 1 января 1996 года; статьи 28, 29, 30 настоящего Федерального закона вступают в силу с 1 января 1997 года в части расширения действующих в настоящем времени льгот.

Статьи 14, 15, 16 настоящего Федерального закона вступают в силу в течение 1995-1996 годов. Конкретные сроки вступления в силу указанных статей определяются Правительством Российской Федерации.

Статья 36. Действие закона и иных нормативных правовых актов.

Президент Российской Федерации и Правительству Российской Федерации привести свои нормативные правовые акты в соответствии с настоящим Федеральным законом.

До приведения законов и иных нормативных правовых актов, действующих на территории Российской Федерации, в соответствии с настоящим Федеральным законом и иными нормативными правовыми актами применяются в части, не противоречащей настоящему Федеральному закону.

Б. ЕЛЬЦИН,  
Президент  
Российской Федерации.

Сел Владимир Степанович за стол, приладил к протезу ампулу с пастой и... задумался. Как же начать это письмо?

Почему-то вспомнился Ванька Жуков. Но ему хотя и тяжко жилось у сапожника Аляхина, однако куда проще. Ванька, как и его дедушка Константин Макарыч, не были вкладчиками ни «РДС», ни «МММ», ни «Холпер-инвест», не мучились о процентных ставках. Да и телевизоров тогда, к их счастью, еще не было, никто не гнал рекламу, никто их не знакомил с Леней Голубковым. Жили вроде бы без головной боли.

А тут тебе по всей России распахнулись двери контор, офисов, филиалов, ловкие парни с такими же ловкими девушками так тебя, сирого, вежливо встречали, серые бумаги показывали, на регистрационный номер Госкомимущества России ссылались и убаюкивали, убаюкивали. Ты, может, и засомневался бы, если бы не видел своими глазами, что твое родное правительство зарегистрировало финансовую контору. Значит, правительство не станет же заниматься попустительством, чтобы тебя, свободного гражданина, в своем же правовом государстве да кто-то позволил надуть? Может ли какой-то «Холпер» обвести государственных мужей? Нет, не может, не должен, родное правительство не допустит, а вдруг чего, оно придет на помощь.

И люди несли свои сбережения и в «РДС», и в «МММ», и в «Холпер», и в... Может, правительство наше настолько стало добре, так вошло в положение трудящихся, что после гайдаровского грабежа по либерализации вкладов (попробуй тут Ваньку со своим дедушкой Макарычем хотя бы в словах-то таких разобраться!) решило дать возможность вкладчикам поправить через «пирамиды» те убытки.

Какие проценты там сулили! Такое даже присниться не могло.

Конторы пирамид работали исправно. Люди стягивали свои рубли, прикидывали, располагали. Владимир Степанович, к примеру, продал свой набегавший уже не одну тысячу километров «Москвич», сложил свою и жены пенсию и в Саяногорск, к представителю «Холпера». Так, мол, и так: «До лета вложу, а там и ремонт хаты подоспеет. Советуете? Видите же, какой я. Кто еще поможет инвалиду?» Нет, что вы, смелее делайте склад. Мы — гарантия! Да и правительенная вот регистрация...

Сделал Владимир Степанович вклад. И друзьям, товарищам, знакомым посоветовал. Не привык выгадывать только для себя.

А «Холпер»! Он разворачивал свои делишки под брызги «Шампанского», звон бокалов: «Отличнейшая компания!»

Конторы принимали, вкладчики шли и даже акции покупали, потому что «Холпер» пустил их в розыгрыш. Хорошо. Удобно. Выгодно.

Но до лета, как рассчитывал Владимир Степанович, было еще ох как далеко, даже весной не пахло, как запахло грозой. «Холпер» так быстро слинял из Саяногорска, что десятки сотен вкладчиков и за ухом не успели почесать. Слиняли и другие конторы. «Граждан просим не волноваться!» Так примерно писалось на плотно закрытых дверях, где еще вчера была идиллия с вооруженным охранником в углу.

Кажется, приехали, успел подумать Владимир Степанович, примчавшись в Саяногорск, где увидел море таких же простофиль, как и сам. Отремонтировался, если не лучше сказать: спорел без огня!

Ходил, бегал еще несколько дней. Звонил и ездил в Абакан. «Не волнуйтесь, граждане. Не ставьте на «Холпер» крест. Он еще вам свое покажет!» — успокаивали свыше.

Подождал Владимир Степанович еще. Потом написал в Волгоград. Не беспокойся, вкладчик, твое письмо получено на самом берегу Волги. Даже сообщили, что оно вручено самому... дежурному по коридору!

Еще подождал. А тут и лето. Ремонтировать бы дом, да у «Холпера» временные трудности. Ох уж эти вкладчики нетерпеливые! Главный «Холпер», «наш президент», как его ласково называли в компании, 25-летний Лев Константинов, в «Аргументах и фактах» где-то в конце лета 1995 года дал пристранное интервью, в котором больше бахвалился, рассказывал о своей команде и своем опыте одурачивания вкладчиков, чём, извините, мучился. Кто, быть может, из вкладчиков «Холпера» не читал, то почитайте (№ 36 за 1995 год), вдруг вам легче от этого станет.

Круг замкнулся. Рассказы о якобы ожидаемой лицензии от правительства на продолжение деятельности «Холпера» пошли. Никто никому ничего не должен! Все, вернее каждый остался при своих интересах.

Куда податься бедному крестьянину? Бедному пенсионеру? Бедному рабочему? Бедному учителю? Бедному водителю? Бедному...

Да подарайтесь, куда вы хотите!

И подался Владимир Степанович за подмогой к своему родному правительству. А почему к нему-то? Ну а кто же разрешал деятельность этих пирамид? Они что, самозванцы из Литвы, лиже-Дмитрии из Польши?

Как начал свои письма Ванька Жуков на деревню своему дедушке Константину Макарычу? Помните?

В Черемушкинской школе № 2 работает прекрасный педагог Олег Викторович Ларин. Десять лет отдал он детям, вырастил не одно поколение спортсменов. Говорят, что о человече судят по его делам. Педагога же оценивают по успехам его воспитанников. И в этой связи хочется перечислить путь и не все, но хотя бы основные достижения учеников Олега Викторовича. Так, на «Веселых стартах» в 1993, 1994 гг. его ученики 3-4 классов были чемпионами города, в 1993-94 — чемпионами горо-

да по легкой атлетике. В 1995-96 учащиеся Олега Викторовича заняли второе место по легкой атлетике в городе, а в эстафете беге (мальчики и девочки) последние три года занимали призовые места. Победители «Супермена-93» Путинцев Сергей и «Супермена-94» Путинцев Денис — также воспитанники О.В.Ларина.

Надо сказать, что высоких результатов добивались и футболисты, баскетболисты нашей школы — постоянные участники городских соревнований. А волейбольная команда девушек дважды

была призером республиканских соревнований и неоднократным победителем городских. Не отстает от них и младшая команда, ставшая

Не могу Вас назвать уважаемым Премьер-Министром по следующей причине.

В течение двух лет во всех средствах массовой информации, а я сейчас уверен, что это проходило, не без вашего ведома, широко рекламировались разные коммерческие банки по привлечению вкладов от населения нашей страны. Я этой рекламе верил на все 100 процентов и убеждал в этом других.

Дальше Владимир Степанович пишет, как «Холпер-инвест» упер у него ни мало ни много, а 14 миллионов рублей.

«В настоящее время я оказался в катастрофическом

финансовом положении из-за неполучения вклада. Ради Бога, пожалуйста, мне вернуть свои кровные деньги!» — заключил адресат.

Попадет ли письмо по назначению? Попадет! Владимир Степанович направил его через депутата Государственной Думы Российской Федерации от Хакасии Алексея Ивановича Лебедя. И попросил брата известного генерала ознакомиться с содержанием письма к «неуважаемому» Премьер-Министру по взять его на контроль.

Надо отдать должное депутату Госдумы. Он близко принял к сердцу письмо одного из тысяч пострадавших и так от-

зидент и Правительство Российской Федерации в своей компетенции предпринимают все меры для ее шения с целью восстановления нарушенных прав в финансовых компаниях.

Автор статьи стиль письма из канцелярии правительства, кабинетов оставляет без изменений. Видимо, особенно вкладчики уже расположены «мудростью» тельные органы, что своевременно не выработали какие меры защиты нарушенных прав. Ах вы же законодательно разрешили деятельность компаний, а Госкомимущество регистрировало ценные бумаги — акции «Холпер-инвеста».

Секретарь ФКЦБ России И.И.Бажан в своем письме принципиально новый механизм защиты интересов вкладчиков, основные положения которого закреплены в соответствующих Указах Президента РФ. Одним из основных элементов, привлекающих денежные средства граждан и стационарные фонды. В процессе преобразования компаний будут уточнены реестры их вкладчиков с одновременным выявлением их наиболее социально незащищенных.

Улавливают ли вкладчики пирамид, на что это похоже? Действительно, Владимир Степанович, быть может, Вы и погибли первыми наиболее социально защищенных слоев. Как попали потом некоторые старики, кому за 80 лет, в «Холпер» сбережений советского периода.

Чиновник ФКЦБ России еще и еще объясняет и убеждает В.С.Бородича тем, что для тех финансовых компаний не примут добровольного решения о преобразовании или не выполнят принятых в связи с преобразованием тельств, готовится правовая база по их принудительной видизации.

Для защиты же прав граждан, которым был нанесен ущерб на финансовом и фондовых рынках РФ в соответствии с Указом Президента от 18.11.95 № 1157 «О некоторых мерах по защите прав вкладчиков и акционеров» создается Центральный общественно-государственный фонд по защите вкладчиков и акционеров.

Разобрались, Владимир Степанович?! Значит, «Холпер», как компания, должен быть преобразован в паевой инвестиционный фонд. А его станет контролировать, то есть защищать вкладчиков, Федеральный общественно-государственный фонд по защите прав вкладчиков и акционеров, рядом осуществляя компенсационные выплаты, категориям получателей, сроки выплат будут определяться попечительским советом фонда. И, как пишет И.И.Бажан, то он указывает что определении очередности выплат будут принять внимание обстоятельства Вашей жизни, Владимир Степанович!

Но и это еще не все. Существует Комплексная программа по обеспечению прав вкладчиков и акционеров, утвержденная Указом Президента РФ от 21.03.96 г. № 408, которая предусматривает ряд мер, и в частности создание Комиссии Президента РФ по защите прав инвесторов на финансовых рынках России, внесение изменений в уголовное законодательство с целью ужесточения ответственности за правонарушения в этой сфере, так и недопущение повторения в будущем подобных нарушений.

Будьте удовлетворены, Владимир Степанович, и другие вкладчики «Холпер-инвест», это не о вас шла речь, то есть тех, у кого уже присвоены вклады, это речь идет о тех, кто еще собираются облегчить.

Читайша вот такие объяснения и радуешься: это же сколько новых мест для новых чиновников открывается в новых фондах! Глаз над глазом будет взирать на пирамиды-форексов. А вкладчики как не могли, так и не могут найти защиту своих прав. Суды не хотят рассматривать иски потерпевших. Народный суд переадресовывает их в арбитражный. А где суды и вынесли свое решение в пользу пострадавших, чтобы находит «Холпер-инвест», где те средства, которые компания обманом путем привлекала в свой банк.

Самое интересное, что секретарь ФКЦБ России И.И.Бажан ответ В.С.Бородичу так заканчивает: «Одновременно сообщаем, что финансовая компания «Холпер-инвест» до настоящего времени не представила необходимых документов для преобразования в паевой инвестиционный фонд.»

Владимир Степанович прочел и опешил. Так Правительство же и надо власть употреблять! Разве не с этим он обращается к В.С.Черномырдину? А получается, что чиновник из правительства, отвечая адресату, словно оправдывается и жалуется... Кому?... В.С.Бородичу!

Ну, «Холпер», погоди!

Олеся Г. член Союза журналистов РСФСР

М.В.Швец — «Путешественник-аргентинец».

Физкультура — любимый предмет в школе, желание детей сделать ее — не прихоть, а сущность.

острая необходимость, требость растущего

педагогического призыва.

Рядом с таким опытным педагогом работают еще два учителя физкультуры Ко-жаков Виктор Леонидович и Кукарин Наталья Николаевна, которые весной этого года провели так хорошо запомнившиеся ребятам спортивные праздники «Вело-брасс» (1-5 классы), «Веселые старта» (1-5 кл., 6-8 кл.) и совместно с пионервожатой

## СКОЛЬКО УПЕР «ХОПЕР» ИЛИ ПЕРЕПИСКА БЕЗ УДОВОЛЬСТВИЯ, НО С МОРАЛЬЮ

ветил 28 февраля 1996 года:

«Уважаемый Владимир Степанович!

С крайне тяжелым чувством прочитал Ваше письмо. Очень обидно читать о том, что государство, официально рекламируя и пропагандируя с экранов телевизоров всяческих проходимцев, аферистов типа «МММ», «РДС», «Холпер-инвест», ввел в заблуждение, а то существу бессовестно обмануло миллионы простых тружеников, оставив, по существу, без будущего, без надежды на элементарно нормальное существование себя и своих близких.

У меня есть большое сомнение в том, что господин Черномырдин В.С. сможет чем-либо помочь Вам. Мы все видим, что элементарной совести у таких людей, как он и ему подобные, нет. Это люди, которые посыпают на войну наших мальчишек защищать неизвестно чьи интересы. Это люди, которые разворовывают национальное богатство страны. Это люди, которые грабят народ и прежде всего его незащищенную часть — пенсионеров и инвалидов. Их, безусловно, еще ждет суд истории, но нужно, чтобы их осудили при жизни за те слезы и горе, которые они принесли в наши семьи.

Я как депутат обратился с депутатским запросом к господину Черномырдину В.С. по Вашему случаю. Интересно почитать, что же он напишет в свое оправдание?

Предлагаю Вам подать иск в городской суд г. Саяногорска. Суд, если это суд правый, вынесет решение в Вашу пользу и обязает банки «Холпер-инвеста» возместить Вам причиненный ущерб...

О результатах депутатского запроса Вам сообщу дополнительно.

С уважением, депутат Государственной Думы Российской Федерации 30 избирательного округа А.И.Лебедь.»

Примерно через два месяца из Федеральной комиссии по ценным бумагам и фондовому рынку при Правительстве Российской Федерации В.С.Бородичу пришел долгожданный ответ. Секретарь ФКЦБ России И.И.Бажан в соответствии с постановлением Правительства РФ сообщил: «Мы сожалеем, что Вы, подобно многим российским гражданам, оказались в ситуации, когда в силу того, что российские законодательные органы своевременно не создали правовую базу, устанавливающую жесткую ответственность за правонарушения на финансовом и фондовых рынках, отсутствуют надежные и эффективные меры защиты нарушенных прав. В этой ситуации Пре-

зыдент, учащиеся школы благодарят Олега Викторовича за организацию спортивной жизни и желают хорошего летнего отдыха, здоровья ему и его семье, а также дальнейших успехов на педагогическом поприще.

За перечисленными победами, как вы понимаете, стоят долгие годы кропотливой работы, наполненной любовью к детям, его заботами об их будущем. Кроме того, Олег Викторович — прекрасный человек и семьянин. У него жена и двое детей.

Педагогический коллек-

## ВРЕМЯ, ОБЩЕСТВО, ЧЕЛОВЕК

### БЛАГОДАРИМ ЗА РАБОТУ!

призером республиканских соревнований в 1995 году, в 1996 году — чемпионом первенства республики по волейболу, а в 1996 году — чемпионом первомайского турнира на призы главы администрации г.

С.Бондаренко.

За перечисленными победами, как вы понимаете, стоят долгие годы кропотливой работы, наполненной любовью к детям, его заботами об их будущем. Кроме того, Олег Викторович — прекрасный человек и семьянин. У него жена и двое детей.

Педагогический коллек-



Знакомьтесь: Гавва Георгий Ефимович. Почетный старожил обворожительного поселка Майна, человек, фанатически преданный профессиональному делу, до самозабвения любящий жизнь, знающий ее вдоль и поперек.

Более сорока лет не расставался с автомобильным транспортом. В молодые и зрелые годы, когда в руках не чувствовалось и намека на дрожь, а в теле бурлили здоровье и сила, играючи водил грузовую машину по ближним и дальним рейсам. А когда яростно стали наступать безжалостные годы, взялся за ремонтные работы.

Бывало перед рейсами отдавал больше чем себе времени уходу за машиной, как за живым существом. Поэтому она никогда и нигде не подводила своего старательного хозяина. А когда «баранку» сменил на ремонтный инструмент, словно многоопытный врач, старался подлечить автомобиль так, чтобы он с молодецкой прытью еще служил предприятию.

Георгий Ефимович не восторгался, если по какому-то случаю его имя называлось в числе лучших производственников. Не выставлял себя напоказ, если местный фотограф искал передовиков для газетных снимков. Поэтому предлагаемый для публикации портрет оказался чуть ли не единственным в се-

мейном альбоме.

Для ветерана, которому совсем недавно исполнилось 70 лет, дороже всего была любимая работа, приносившая материальное благополучие семье, удовлетворение и радость душе. Та самая работа, составляющая смысл всей жизни. Он чуждался саморекламы, самовозвышения, к какому стремились иные, не принося при этом автотранспорту сколько-нибудь пользы.

В середине шестидесятых годов все ярче разгоралась звезда Саяно-Шушенской стройки. Весть о ней проникла во все уголки нашей страны, перешагнула ее рубежи. Не минула весть и Георгия Ефимовича, его супругу Татьяну Ивановну. Посоветовавшись, они решили тоже посмотреть на рождающееся чудо преображения древних Саян. Без сожаления расстались с насыженным местом в прокопченном угольном городе Черногорске. В 1965 году переехали в обворожительные Саяны. Здесь сразу же нашлась работа в Майнском автотранспортном предприятии, сыгравшем немаловажную роль в становлении и в дальнейших делах покорителей Енисея.

День за днем, шаг за шагом Гаввы обживали Саянскую землю, все глубже пускали в нее корни. Собравшись с материальными возможностями,озвели добротный дом на месте избушки, попервости принесшей их. Облагородили усадебный огород, щедро дарящий сейчас все необходимое для обеденного стола на каждый день и про запас на зиму.

Приветливо и уютно в доме было всем, особенно

восторгались дети. Только нет-нет, да закрадывалась грусть в душу Георгия Ефимовича: как же, в доме взял верх матриархат. Ни одного сына. Несмотря на щедрую отцовскую добродушность, внимание к нему, дочурки Люба, Нина и Оля чаще всего лынули к мамочке, как бы понимая, их тоже ждет женская долга...

48 лет, рука об руку, душа в душу идут по жизни Георгий Ефимович и Татьяна Ивановна. Стали мамами их дочери, они подарили добрым родителям трех внуков и столько же внука. Естественно, выросшие парни унаследовали родительские качества. Но у внуков есть сходство и с характером деда. Это его радует и бодрит. Внуки Игорь и Ярослав, честь по чести, исполнили свой армейский долг. Внук Павел стойко проходит школу мужества в Чечне. Есть две правнучки, проявляющие влечение к дедушке и бабушке...

В одном стихотворении знакомого поэта есть такие строки:

Если бы итог его труда

На счеты положить,

То цифры поднялись бы такие этажи,

Что прочесть не каждый б смог.

Это сказано о Гавве Георгии Ефимовиче. И за все сделанное ему низкий земной поклон.

Илья КУЛЕШОВ.

НА СНИМКЕ: Г.Е.Гавва — ветеран автотранспорта, старожил поселка Майна.

## СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА «ОГНЕЙ САЯН»

### ПРОДАЕМ

Продаем новый кухонный уголок немецкого производства из натурального дерева с элементами резьбы. В комплект входит: стол раздвижной, два стула, уголок. Обивка велюр. Телефон 2-88-93.

\*\*\*

Продается подземный охраняемый гараж. Телефон 79-6-10.

\*\*\*

1-2. Продается срочно «Урал», 1992 г. в., в хорошем состоянии. и «Москви»-412, 1981 г.

Адрес: 10-1-129, в любое время.

\*\*\*

1-3. Срочно продается дом в п. Майна, Линейная, 3 (от «красного» магазина вниз за Рабочей улицей). Имеются все надворные постройки, баня, колодец, вода летняя, все в огороде посажено, сад молодой, плодоносит, индюки, куры, цена договорная.

Обращаться в любое время.

\*\*\*

6-7. Продается дом 100 кв. м, полдома 60 кв. м — брусовые, два смежных участка под коттеджи, 1-я очередь на Ай-Дае.

Обращаться: Майна, Ленина, 117, Аэродромная 14.

\*\*\*

3-3. Продается 2-комнатная квартира в Черемушках, втором этаже, без балкона, сделан ремонт.

Обращаться: дом 40, кв. 65, телефон посредника 3-25-62.

\*\*\*

3-3. Продается новая 4-комнатная квартира улучшенной планировки, 7-й микрорайон, 6-й этаж.

Обращаться по телефону посредника: 2-74-65.

\*\*\*

2-2. Продается «Ниссан-Пульсер», 1988 г. в., супер-салон, цвет мурена, без пробега по России. 6,5 тыс. долларов.

Телефон посредника 2-34-96, вечером.

\*\*\*

2-4. Продаются два дома брусовые, «Москви»-214122, дата 1,7, сентябрь 1995 г., 5-ступенчатая КП.

Адрес: п. Майна, Ленина, 117.

\*\*\*

Продается гараж. Цемент в мешках.

Телефон 2-11-54, вечером.

\*\*\*

2-3. Продается ВАЗ-21013, 1981 года выпуска. Задняя часть ВАЗ-21011, блок и кол/вал на ВАЗ-2108.

Обращаться по адресу: 7-36-8.

### К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

1-3. В магазин «Хозтовары» (ателье «Сибирячка») поступили в продажу в широком ассортименте люстры, бра, обои пленочные, пластик мебельный, бытовые вентиляторы и нагреватели воды, ковровые изделия, пластиковые панели, ли-полиум (33 тыс. рублей за кв. м), ДВП (лист 4,7 кв. м — 20 тыс. рублей) и другие товары.

Приглашаем за покупками.

\*\*\*

Утеряно удостоверение электросварщика № 618316 на имя Коптева Евгения Валентиновича. Окончил в 1987 году.

1-3. Агентство «Недвижимость» приглашает купить или обменять недвижимость, автомототранспорт, мебель б/у.

Принимаем объявления знакомств за рубеж.

Обращаться в кассы ДК «Визит».

\*\*\*

2-2. В районе автовокзала 21 июня после 21 часа утеряны документы: обложка с техпаспорта, в обложке лежали: квитанции на техосмотр, квитанция за дорогу, медицинская справка, красная карточка с лицензиями на перевозку грузов на фамилию Вакшин Юрий Анатольевич.

Прошу вернуть за вознаграждение, обращаться по телефону 3-13-67.

\*\*\*

3-3. В кабинете мануальной терапии проводится лечение остеохондроза, радикулита, ломбагии, сколиоза у детей.

Адрес: г. Саяногорск, ГПТУ-101, 1 этаж. Выходной: суббота, воскресенье.

\*\*\*

Меняю трехкомнатный благоустроенный коттедж в двухквартирном брусовом доме и приусадебным участком (огород, большой плодоносящий сад) на двухкомнатную плюс однокомнатную или двухкомнатную с доплатой.

Рассмотрим любые варианты.

Адрес: район 4 школы, ул. Школьная, 9-2.

\*\*\*

Казначей общества «Лиственка», «Колос» с 1 июля 1996 года годовые взносы будет принимать в кинотеатре «Радуга» вторник, четверг с 17 до 19 часов.

\*\*\*

Правление.

Отделение фонда социального страхования г. Саяногорска сообщает измененные банковские реквизиты: расчетный

счет 726201, РКЦ г. Саяногорска, МФО 146094, ИНН 1901016287.

К сведению страхователей: имеются путевки в санаторий «Туманный», озеро Учум на июль, август.

Телефон 2-01-44.

\*\*\*

Сдается в аренду однокомнатная квартира в 7-м микрорайоне. Оплата за год вперед.

Телефон 7-26-67, в любое время.

\*\*\*

Жилищная комиссия при городской администрации извещает граждан, стоящих на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий и получении жилой площади в муниципальных общежитиях, о том, что закончилась перерегистрация очередности.

Граждане, не прошедшие перерегистрацию, будут сняты с учета нуждающихся в улучшении жилищных условий.

Граждане, работающие в промышленных и коммерческих предприятиях, стоящие на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий при городской администрации, будут сняты.

Основание: Постановление о временных правилах учета граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий и представлении жилых помещений в Республике Хакасия от 16.06.94 г. № 156, пункт 13.

Жилищная комиссия.

Вниманию родителей и школьников!

Саяногорское отделение Сбербанка № 8147 приступило к работе с новым видом вклада: «Школьный вклад». Владельцами школьных вкладов могут быть несовершеннолетние лица — учащиеся школ в возрасте 7 лет и выше.

По вкладу выплачивается доход в размере 45% годовых. Кроме того проводятся лотереи с розыгрышами призов.

Минимальный размер первоначального взноса составляет 1000 рублей. Дополнительные взносы принимаются в любых суммах. Открытие счета производится самим несовершеннолетним вкладчиком путем внесения наличных денег. Причем вклад на имя несовершеннолетнего в возрасте от 7 до 13 лет включительно открывается с согласия любого из родителей вкладчика, но распоряжается таким вкладом несовершеннолетний самостоятельно. Согласия родителей на открытие счета на имя несовершеннолетних в возрасте 14 — 17 лет не требуется.

Ждем вас по адресу: г. Саяногорск, ул. Ленина, 61, а также во всех филиалах города и Бейского района. Телефон 2-20-01, 6-64-96.